

习近平主打攻势外交



当地时间1月18日上午，中国国家主席习近平在国际奥委会主席巴赫全程陪同下，参观了位于瑞士洛桑的奥林匹克博物馆。图为习近平登上奥运领奖台，并挥手致意。

中国国家主席习近平开年瑞士之旅行程满满。这是他首次以国家主席身份访问瑞士，他还是首位出席达沃斯论坛(WEF)的中国国家主席。同时，访问世卫组织和国际奥委会，也是中国国家主席开历史先河的首次。习近平瑞士之行制造了诸多第一次，这一系列“颠覆性”外交动作，将拉开中国新一年的外交序幕。

观察家认为，北京新年开局外交攻势外表之下，蕴藏着攻势外交的内核。这与

中国以往4年多的外交路线相沿袭，也符合崛起中国的国家利益。管中窥豹，可见一斑——新一年中国可能主打攻势外交——不再满足于外交上的“兵来将挡”防守态势，而是采取“以攻代守”主动出击的外交策略。

1月17日站在达沃斯论坛开幕式演讲台上，“最尊贵的来宾”习近平公开表示，不能把困扰世界的问题简单地归咎于经济全球化，这“既不符合事实，也无助于问题解决”。

面对“逆全球化”的风潮，他开出四大“中国药方”：要坚持创新驱动，打造富有活力的增长模式；要坚持协同联动，打造开放共赢的合作模式；要坚持与时俱进，打造公正合理的治理模式；要坚持公平包容，打造平衡普惠的发展模式。

外界普遍认为，达沃斯对于习近平来说是难得的机会，而习近平也成功地抓住了机会，成为全球瞩目的“耀眼明星”，他在达沃斯的表态，以及背后的象征性也被广泛解读。

英国广播公司(BBC)新闻主播说：世界上最大的共产主义国家的主席，在世界上最资本主义的地方——瑞士，讲了“全球化、该完全开放国家、不应该封闭”的讲话。同时，世界上最大的资本主

义国家的总统，在自己的国家却在讲“如果打起封闭式的贸易仗，中国的损伤必定比美国大”。这一回合，中国显然赢了。

《纽约时报》则称，自2001年加入世贸组织以来，获准进入国际贸易市场的中国受益匪浅，中国现在可能已成该体系最坚定的拥护者。在中国蜕变为影响力遍及全球的“超级大国”的道路上，习近平出席达沃斯论坛是合乎逻辑的一步。

美国有线电视新闻网(CNN)刊文指，习近平出席达沃斯世界经济论坛是极具象征意义的：在西方大国，特别是美国正从世界舞台退出时，中国正将自己塑造为全球领导者。

《金融时报》称，在美国新总统本人及其精神皆缺席的情况下，习近平或许决定尝试扮演国际经济体系中“应势而为、勇于担当的领导人”的角色。

习近平在达沃斯论坛上宣布，中国将在5月举行“一带一路”高峰论坛，“共商合作大计，共建合作平台，共享合作成果，为解决当前世界和区域经济发展面临的问题寻找方案，为实现联动式发展注入新能量”。这便是中国要主动出击的直接例证之一。

(综合自多维新闻网)

5桌灌18瓶酒 研究生猝死导师饭局

在1月15日晚参加完导师组织的聚餐后，26岁的江苏大学电气学院硕士研究生史国平倒在宿舍里，当晚送医抢救无效后死亡。一个多月前，他刚被确定保送该校的博士生。聚餐菜单显示，5桌师生消费5630元，含13瓶白酒、5瓶黄酒。而参加聚餐师生近50人，包括史的导师在内，共有4名老师在场。

微信公号“深一度”报导，史的母亲认为，在场老师对此应负责任。据家属说法，史国平不喝白酒，这次他喝下的白酒超过半斤，老师不但未制止学生饮酒，反而劝酒。一名参与聚餐的学生对家属称，饭局上“老师说‘要喝好，要喝多’”。

江苏大学校方在17日发给扬子晚报的通报中称，这次聚餐系史国平的导师组织，医院对史的诊断为猝死。但这份通报上，只字未提“喝酒”一事。

“史国平的身体很好。一个多月前体检，什么毛病也没有。”史的家属称，史国平之死肯定与饮酒有关，而负责善后的校方工作人员未承认校方有任何责任，仅称出于人道主义支付抚恤金15万元。对此，网友表示：“这种场合，喝酒正常。”、“半斤酒对于喝酒的人来说不多，对于不喝酒的人来说算多。”也有人表示“只要导师没主动去劝酒，责任也不大。”不过网友都认为“劝酒真的是陋习”。

(来源：世界新闻网)

萌妹“叫早”服务 冲淘宝月销第一

在湿冷冬天，早起是格外痛苦的事，但如果有个温柔甜美的萌妹子打电话叫你起床，是不是有了动力？一个成都妹子就这样大胆行动了，并且做到淘宝月销售量排行第一。

成都商报报导，这是一家没有实体商品的淘宝店，刚开业时仅有一个上架“商品”——1元一次的叫早起床服务，现在已涨到一次5元，专门给怕上学、上班或开会迟到的起床困难户打电话提醒。店主叫维尼，与淘宝店同名，这个1989年的峨眉妹子，在成都上班已有五、六年。“创意不是我自己想到的。”维尼坦承，刚开始只是想做点自己的事，发现淘宝“叫早”服务，不需要进货、发货，正好适合上班族，还可以积累信誉值，以后想创业开淘宝店也是极好的。

2016年初，维尼开通淘宝店，一周后接到第一个订单。维尼惊呆了，“天啊，真的有人下单！”维尼后来知道，其实对方也好奇成分居多。接单一个月，发展到平均每天3、4个订单，现在在维尼店铺月销售量已近400笔，排名第一。服务内容包含叫起床、问晚安、求安慰、送祝福，甚至是小情侣吵架委托道歉，还有人求帮忙查考试成绩。

据报导，按照呼叫时间和类型不同，价格相应不同，现在除了单次呼叫外；包月100多元；也有包周服务。“以前可能到时间了打个电话，现在我们会在第一次通话后10分钟再次电话确认。”维尼格外在意服务，还曾打过别人的叫早服务“偷师学艺”。山东的朱辉是店里包月的老客户，“现在每天8点就有人打电话叫自己起床，生活多了一点乐趣。”

(消息来源：世界新闻网)

享年111岁 “汉语拼音之父” 周有光逝世

有“汉语拼音之父”之称的中国著名语言学家周有光1月14日逝世，享年111岁。他上世纪50年代主导建立汉语拼音系统，对中国国家语言规划和推广普通话发挥关键作用，提高了中国人识字率，也对中文电脑化应用影响重大。

周有光晚年仍笔耕不辍，出版多本著作，长寿的他曾笑言：“大概是上帝糊涂了，把我忘记了。”但他近年来健康不佳，2013年起因呼吸感染、胆道阻塞等疾病进出医院。14日凌晨病情恶化，送院后不治。他前一天刚度过111岁生日。

综合大陆媒体报道，周有光本名周耀平，1906年1月13日生于江苏常州一个没落的士绅之家，接受过扎实的古典教育，大学时期主修经济学、辅修语言学，曾留学日本。

他早年从事经济和金融工作，一度被银行派驻伦敦和纽约，50岁后转换跑道，从事语言文字研究。通晓汉、英、法、日四种语言的他，1955年受时任中国总理周恩来委托，成为汉语拼音系统重要奠基人

之一，因此被许多人尊称为“汉语拼音之父”。

不过，他本人据知对此称号有所保留。

他的外甥女毛晓园曾说，舅舅觉得汉语拼音很早就出现苗头，不希望功劳全归他一人。另一名外甥女张马力则说，舅舅去年和她谈话时表示不后悔回国，因为做成了汉语拼音。

周有光的婚姻与家庭也为人所津津乐道；他的妻子张允和是民国名门闺秀“合肥四姐妹”的二姐，娶了三姐张兆和的著名现代作家沈从文则是他的连襟。

创作超过40本书

周有光一生创作超过40本书，其中三本是100岁后出版，最新的两本——《逝年如水》和《从世界看中国》——是在他110岁时出版，阐述了他对世界的观察和思考。

香港网媒“端传媒”报道称，相对于



周有光的文化贡献，中国官方对他的重视度显得有限，这与他多年来对中共、毛泽东的批判密不可分。周有光文革期间曾被打击、下放，他多年后说，中国始终没有民主，是他一生中唯一感到遗憾的事；他也曾批评中共近年的反腐运动是隔靴搔痒。

(消息来源：联合早报网)

新闻瞭望台

一览晓中国

广东公共汽车半小时连环爆

广东佛山18日下午发生公交连环爆炸案，两辆公交在半小时内在行驶途中发生爆炸，造成六人受伤。经初步调查，这两辆公交的垃圾桶内都被放置疑似爆裂物。

佛山市南海区政府新闻办公室旗下微信公众号“南海发布”报导，当晚11时许，公安机关在南海区桂城平洲一出租屋内抓获公交车爆炸案犯罪嫌疑人22岁梁姓男子。经初步审查，梁对犯罪事实供认不讳，两起爆炸均为其一人所为。目前，案件仍在进一步审查。

马云牵手国际奥委会 投8亿美元成顶级赞助商

瑞士当地时间19日，国际奥委会主席巴赫与阿里巴巴集团董事局主席马云在达沃斯联合召开新闻发布会，正式宣布阿里巴巴成为国际奥委会的全球合作伙伴。

据澎湃新闻报道，双方以四年为一个周期，签署了总共三个周期、横跨12年的长期合作协议。按照国际奥委会以往顶级赞助商的赞助金额，阿里此次的赞助总金额将不低于8亿美元。

中国一举动轰动世界 美媒：重回世界之巅

1月18日，中国发射的世界首颗量子科学实验卫星“墨子号”圆满完成了4个月的在轨测试任务，正式交付用户单位使用。美媒称，这是中国创新能力提升的重要标志。

首列中英贸易直通车抵达伦敦

1月18日，首趟中欧班列(义乌—伦敦)顺利抵达英国伦敦东郊巴金联合运输火车站。这趟班列于1月1日从中国义乌西站启程，全程运行12451公里，历时18天到达终点站。

中国首次明确禁止寄递物品概念

中国国家邮政局等部门近日联合发布《禁止寄递物品管理规定》。新规从适用范围等多方面对禁止寄递物品作出明确的规范性要求，同时发布禁止寄递物品指导目录。

据新华社报道，这是中国首次明确禁止寄递物品的概念内涵。危害国家安全、扰乱社会秩序、破坏社会稳定的各类物品，危及寄递安全的爆炸性、易燃性、腐蚀性、放射性等各类物品，法律法规等有关规定禁止寄递的其

他物品，都属于禁止寄递物品范围。其中也包括，快递香烟不能超过两条，血液制品不能寄递。

欲提升台湾国际能见度？英文频用英文推文

上周访中美洲四友邦的蔡英文，返台途中在美国旧金山过境留宿一晚，期间率团参访知名社交媒体推特总部。她随后正式恢复在2014年停用的推特账号，并贴出参观推特的照片和英文留言，向接待的推特团队致谢。

返台后，蔡英文继续在推特发文，包括重申“英捷专案”巩固邦谊、踏踏实实外交的谈话，以及在总统府接见美国前国防副部长、现任美台商业协会理事主席保罗·沃尔福威茨(Paul Wolfowitz)一行，短短三天就有四则英文留言，目标显然对准国际读者，提高台湾国际能见度的意味浓厚。

曾俊华宣布参选香港特首

香港前财政司长曾俊华19日宣布，参加下届特首选举。香港明报网报道，曾俊华表示，在1982

年，中国及英国双方正就香港前途问题展开谈判，当时社会上人心惶惶，很多人看不到香港未来，感到疑惑忧虑，有人考虑移民。他说当时的情况记得非常清楚，因为他就在那时与太太及两个孩子由美国回来他出生的地方，但30多年后的今日，移民又成为今日的话题，不论年轻或中年朋友都考虑远走他方，令他非常难过，他不断思考为何他们这样想以及“我可以做什么”。

他表示，经过漫长思索后，面对香港重要时刻，他怀着最严肃、最谦卑的心情，带着较34年前回港更大的决心，决定竞逐下届行政长官。

胡润调查：大陆富豪不考虑移民人数比例创新高

一项针对中国大陆千万富豪进行的调查显示，不考虑移民的人数比例连续三年稳定上升，达到44.5%，为历史新高。调查也发现，超过九成受访者对中国经济持乐观态度，为过去五年以来最高。

本报编辑整理

RECOVERY AUTO SALES Recovery Auto Sale & Shop **RECOVERY AUTO SALES**

福新车行

销售各款二手车·维修各式车辆

730 & 740 East 106th St. 317-817-9300; 317-844-9452
Indianapolis, IN 46280 317-427-3508; 317-727-5208

周一至周六 8 am 至 6 pm

RECOVERY AUTO CARE 福新汽车维修
317-844-9452 317-817-9300
Hours: 8:00AM - 7:00PM MON - SAT

- 现金收购各种车辆
- 提供拖车服务

经销各款式及价位轿车、越野车、7人座商务车、工具车等。
王殿伟师傅 (ASE认证汽车修理技师) 及员工为您提供最佳一站式维修服务。

尋人啟事

舅舅、大表哥、二表哥、新加坡的侄兒在找您。
希望你們看到這個尋人啟事和我們聯系
我們的電郵是: b.wong0707@yahoo.com
同時也將你們的名字和美國的住址和電話寫給我們
期待和你們見面